МУК Матвеево-Курганского района «Межпоселенческая Центральная Библиотека» Методико-библиографический отдел 2015г.



Осин Дмитрий Васильевич



Осин Дмитрий Васильевич родился 25 октября 1912 г. в селе Трудовая Солянка, Кинель-Черкасского района Самарской области в крестьянской семье. Русский. Окончил 7 классов Кинель-Черкасской неполной средней

школе. В 1930 г. окончил курсы трактористов. До ухода на службу в армию

работал трактористом Кабановской машино-тракторной станции.

С 1934 по 1936 год служил в рядах Красной Армии в 11-м кавалерийском полку, в Среднеазиатском военном округе. Окончил полковую школу младших командиров.

После службы в армии вернулся в родное село. В 1937 году окончил курсы шофёров. Добросовестно трудился в колхозе «Красный прожектор» и в районной конторе «Заготскот» механизатором.

В конце 1939 года был призван в армию на шестимесячные курсы усовершенствования командного состава. В июне 1940 года уволен в запас, с присвоением звания - младший лейтенант.

Когда началась Великая Отечественная война, Дмитрий Осин в числе первых ушел на фронт. Его направили на Юго-Западный фронт заместителем командира роты в 556-й стрелковый полк 153-го стрелкового дивизиона.

等 第888

Дмитрий Осин прошагал всю войну. Воевал на Донском (июль-декабрь 1942), Юго-Западном (декабрь 1942 — октябрь 1943), 3-м Украинском (октябрь 1943 — июль 1944) и 1-м Белорусском фронтах (с июля 1944). Участвовал в освобождении Донбасса, Запорожья, Николаева, Одессы, Витебска, Орши, Бобруйска, Польши, в штурме и взятии Берлина. Дважды был ранен — 29 октября 1943 года и 11 марта 1944 года.

Исключительное мужество и героизм командир 2-го стрелкового батальона Д. В. Осин проявил в феврале 1945 года. В районе села Альт-Лиммрит (Германия) батальон Осина окружила группировка противника. Отразив 5 яростных атак противника, батальон перешёл в контратаку, нанеся поражение врагу. З февраля 1945 года, получив задачу на форсирование реки Одер, батальон Дмитрия Осина под сильным обстрелом противника, форсировал реку и захватил плацдарм на левом берегу. И, несмотря на

неоднократные атаки противника, смог удержать его в течение суток до

подхода других частей.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 25 марта 1945 года за проявленный героический подвиг, при выполнении боевых заданий командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками, гвардии капитану Осину Дмитрию Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза.

Дмитрий Васильевич награждён орденом Ленина, 2-мя орденами Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й и 2-й степени, медалями «За отвагу», «За Победу над Германией», «За взятие Берлина», «За освобождение Варшавы» и другими медалями.

После увольнения в запас (март 1947 года) гвардии майор Осин Д.В. жил и работал в селе Анастасиевка Матвеево-Курганского района. Работал в райисполкоме и в колхозе.

1987 Γ , Дмитрий Васильевич 22 сентября похоронен на гражданском кладбище села Анастасиевка.

Использованная литература и Интернет-ресурсы:

- Пужаев, Г.К. Годы и люди. Исторические хроники. Таганрог: БАННЭРплюс, 2010. -212с.: ил.
- http://www.warheroes.ru/hero/hero.asp?Hero_id=13418
- https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%81%D0%B8%D0%BD,_%D0%94%D0%B $C\%D0\%B8\%D1\%82\%D1\%80\%D0\%B8\%D0\%B9 \ \%D0\%92\%D0\%B0\%D1\%81\%D0\%B$ 8%D0%BB%D1%8C%D0%B5%D0%B2%D0%B8%D1%87

Автор-составитель: Ли Марина Викторовна, ведущий библиограф Межпоселенческой Центральной Библиотеки